



聊城日报社出版

2022年3月25日

壬寅年二月廿三

星期五

# 聊城晚报



晚报公众号 新闻网公众号

今日8版 第4971期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049

聊城有序解封第一天

## 寻觅人间烟火气

3月24日零时起，聊城主城区防控区域范围调整，群众生产生活秩序有序恢复。

按照规定，放开餐饮服务堂食，暂时不得提供10人以上聚餐；恢复外卖配送、快递收发；公交车、出租车、网约车恢复正常运行；开放图书馆、博物馆、理发店、早市、夜市（聊城经济技术开发区、聊城高新技术产业开发区范围内的暂不开放）。

3月24日，本报记者兵分多路，走上公交车，走进博物馆、理发店，走近外卖员，探访了聊城有序解封第一天的情况。

值班编委：布双起 值班主任：陈桂芹  
责编：邹越 见习版式：刘立雪  
校对：梁琦 肖淑丽

### 公交

文/图 本报记者 张琪

3月24日，我市公交恢复运营。停放一周的车辆迎来“阔别已久”的驾驶员，驶向一个个熟悉的站点，满足市民的出行需求。

早晨5点40分，火车站公交枢纽发车区，驾驶员早早赶来，他们佩戴好口罩，出示健康码、行程码并进行测量体温。出车前，工作人员对车辆进行了消杀通风。每位驾驶员都热情满满、跃跃欲试，用他们的话说，“几天没摸方向盘了，浑身不得劲”。

“请您佩戴好口罩，出示健康码并配合测量体温。”K6路公交驾驶员徐静提醒着上车的每一位乘客。行驶在熟悉的街道上，徐静格外开心，“在家待了几天，今天总算复工了，首圈车上就碰到了老乘客，虽然彼此叫不上名字，但互相问了声好，心里感觉暖暖的。”

“我在聊城经济技术开发区上班，之前每天上下班都乘坐K6路公交车，公交车停运这几天，很不方便。”家住火车站

### “您好，欢迎乘车”



K6路公交驾驶员徐静驾驶着公交车

附近的市民王海波高兴地说，“公交车恢复运营，极大地解决了我的出行问题，希望疫情能尽快结束。”

据了解，为了给广大市民提供安全、放心的乘车环境，聊城市公共交通集团有限公司对每辆公交车都严格进行消杀

和通风，特别对拉环、扶手、车门、座椅等重点区域进行消杀；要求每名驾驶员正确佩戴口罩，上班前、下班后测量体温，运营过程中，监督乘客佩戴口罩、测量体温、出示健康码乘车，提醒乘客保持安全乘车距离。

### 外卖

沈欣欣

3月24日，聊城有序解封第一天。街上的人逐渐多了起来，外卖员熟悉的身影又出现在城市的大街小巷。

中午12点，开发区梧桐餐厅门口聚集了等待领取餐食的外卖员。

“今天外卖恢复，订餐的人比疫情之前少了很多，我尽量多跑几单。”拿起顾客的餐食，美团外卖员徐玉富骑上摩托车直奔目的地去了。

得知小区解封、外卖恢复，被封闭了

一个星期的九州国际小区居民梁女士，特意为自己点了一份外卖。与往日相比，送餐速度快了很多。“您好，您的外卖到了，给您放在小区门卫处，疫情期间不便进小区，请您多谅解！”梁女士接到了外卖员打来的电话。

对外卖员们来说，疫情期间，只要把餐食送到小区指定的地方，不用再上下楼，相对轻松了，可他们依然怀念疫情之前的日子。

“我怀念以前爬到7楼给顾客送餐的时光，我怀念看到商家忙得不可开交的

样子，我希望疫情快点结束，可以亲手把美味的食物交到顾客手上，说一句‘祝您用餐愉快’。”美团外卖员王猛笑着说。

疫情期间，对外卖员来说，更多的是责任。在接触每一份餐食前，他们都仔细地将双手进行消毒，避免病毒传播。“以前觉得外卖员只是一份普通工作，没有什么特殊，现在觉得自己可以在城市需要的时候，贡献自己的力量。大家团结一心，相信疫情很快就可以过去。”王猛说。

### “您好，您的外卖到了”

### 博物馆

本报记者 刘敏

聊城市乡村记忆博物馆，位于古城西区西城门。3月24日上午10点，馆内尚没有游客。

“没有疫情之前，我们这儿一天接待十几个旅游团，一个团四五十人。”一位不愿透露姓名的工作人员解释说，外地旅游团来古城西区，车辆停在西城门的停车场。游客进入西城门，很快就能

走到乡村记忆博物馆门前。

“乡村记忆博物馆展示了铺柜、食盒、织布机等老物件，老年人对其情有独钟。曾有一位70多岁的游客，站到织布机前，想起母亲坐在炕上纺线的场景，流下了眼泪。”该工作人员说，游客见到那些老物件，就有一种自然的亲切感。

“博物馆的游客主要是散客，我们做好了防疫措施，游客进馆前，除了要测量体温，还要检验健康码和行程码，

### 查验信息 确保安全

以确保安全。”该工作人员解释，市民要带身份证前往，同时登记个人信息。

在古城区，有多处景点和博物馆。其中，光岳楼、聊城县署、明清圣旨博物馆等多处场馆均已开馆，并严格落实疫情防控措施。光岳楼管理服务中心主任袁保明坦言，场馆开放后，疫情防控和服务都要抓好，各项防控措施严格落实到实处，在确保健康安全的情况下让游客获得更好的游览体验。

### 理发店

本报记者 张琪

“能理发吗？”“当然可以，请您出示健康码、行程码，测量体温。”位于兴华路与卫育路交叉口的王子造型私人定制理发店店长宋鹏义热情地招呼着。

3月24日上午，记者在该理发店看到，门口摆放了额温枪、酒精、84消毒液等防疫用品。“昨晚，我在网络上看到可以复工的消息，今天一大早就赶来店里

进行消毒、打扫卫生，为顾客提供一个安全舒适的环境。”宋鹏义说。

理发店早上8点营业，陆续有市民来理发。“到上午11点多，前来理发的顾客已有十余位了。”宋鹏义表示，前来理发的男士比较多。“昨天了解到，理发店要恢复营业，今天就赶紧过来剪个头。”市民张俐说，得知消息后，第一时间进行了微信预约，进店就闻到了84消毒液的味道，感觉很放心。

### 预约理发 避免聚集

“我之前有事耽误了理发，没想到理发店因为疫情防控暂停营业，今天终于等到开门了，非常高兴。”市民李智说，在家待了这么多天，最迫切的一件事就是解决“头等大事”。

宋鹏义表示，顾客进门要实名登记，出示健康码、行程码并测量体温。理发店虽然恢复营业，但还是建议顾客们，来之前通过微信、电话预约，避免聚集。